

### 普陀农商银行

# 精准施策破解农村青年创业难

□通讯员 李妙

近期,普陀农商银行多措并举、精准施策,用金融力量实现农村市场主体、农村就业机会“双增”,进一步落实省联社关于“农村青年创业伙伴计划”工作要求,营造“回得来、留得住、能发展”的农村创业环境。目前,该行与我区农村青年创业计划名单内的25位创业青年完成对接,做到走访授信“全覆盖”。

今年14号台风“灿都”与6号台风“烟花”的双重过境对舟山市海水养殖业带来较大影响,以大黄鱼养殖为主的舟山市某海洋牧场部分设

施遭受巨大损失。灾情发生后,该行迅速出击,第一时间赶往受灾现场,帮助养殖户开展灾情评估和重建工作,对涉及该行的2000多万经营性贷款保证不压贷、不抽贷,并依托“续贷通”“延贷通”等续贷工具,对企业融资给予一定的金融政策倾斜和利率优惠,用金融手段有效确保企业顺利渡过灾情难关。同时,该行突出“以青助青”“以团扶团”的金融服务态度,出台“三服务一计划”,为农村创业青年提供制度保障。

此外,为了更好地帮扶农村青年,普陀农商银行做了大量前期走访调

查工作,该行发现家庭农场是展茅农村青年创业的典型产业,但普遍存在回报周期长、现金不稳定、风险评估难等融资瓶颈,为此,该行主动结合农场经营实际,创新推出“青创贷”“新农贷”等定制化产品,缓解当地青年农户创业融资压力。同时结合《普陀区青年创业资助补贴实施办法》,为符合条件的返乡青年申请全额免息补贴,降低融资成本。同时加强异业合作,在普陀湾众创码头,为园区内173家创业企业建立基础档案,建档率达100%。截至2021年8月末,该行已为辖内17户青创企业,2家创业园累计授信

4800万元。

“我们还积极拓展营销渠道,依据普陀区农村创业青年清单分布和支行实际,成立美丽乡村、活力城市、海岛先锋三个团队,建立支行行长主驱动,副行长、信贷主管及客户经理分渠式营销模式,分别对接城区及海岛农村青年创业团体。”普陀农商银行相关负责人说,该行通过大数据为清单客户精准评级、精准画像,形成“授信备用库”,组建“创业活动团队”,通过定期举办创业伙伴见面会,开展创业项目交流培训,及时掌握企业生产经营动态,有效提高创业青年融资效率。

### 建行普陀支行

# 青年员工探访名企

□记者 徐丽佳 通讯员 张晨

近日,建行普陀支行团支部在上级团委的支持下,以“成长与突破”为主题,与建行舟山分行的青年员工们一起探营舟山市正山智能制造科技股份有限公司,搭建青年银行人与地方特色名企的交流平台,直面企业,现场学习,了解客户,服务企业。

当天,建行的工作人员来到正山智能制造的智慧工厂,参观了企业宽敞明亮的生产车间,高效智能的生产流程,企业工程师还现场展示了快速高效的随机调取样品的

能力,让青年员工连连点赞。

“今天通过参观学习了解了该企业的企业文化、发展历史以及日常生产场景,见识到了各种高科技,感到很新鲜,也收获了不少新知识。”建行的青年员工表示,这样的交流有助于银行更加全面地了解企业,从而提供更好的金融服务。

参观结束,建行青年员工为企业员工带去了反诈宣传,普及相关金融知识,同时了解企业员工的金融需求,提供金融相关信息咨询,并为辛苦工作的企业员工送去矿泉水等清凉物资。

### 绍兴银行普陀支行

# 开展“三服务”走访宣传活动

□通讯员 厉娜

连日来,绍兴银行普陀支行根据《关于在2021年全国“质量月”期间开展“金融标准 为民利企”主题活动

的通知》,开展了以“金融标准为民生”为主题的“三服务”走访宣传活动。

活动中,该行以服务企业、服务基层、服务群众为核心,调整、创新金融产品的服务和流程,继续深化“最多跑一次”,化繁为简,从多角度、多维度给企业和群众带去便利,切实提升企业和群众的获得感。期间,该行还成立活动领导小组,召开了专项督办会,以营业厅作为主要宣传阵地开展常规宣传,同时印发宣传单,在周边社区开展走访宣

传。针对企业客户的不同需求,该行还进行上门服务,以金融知识有奖问答、金融知识课堂等形式加强与企业的互动交流。

“接下来,我们将以此次活动为契机,进一步加大走进企业,服务小微的力度。”绍兴银行普陀支行相关负责人表示,下一步计划通过梳理该行企业客户,将金融知识宣传到企业,帮助小微企业解决资金困难;开展“决胜战役 普惠送暖”“精准滴灌 两战必赢”小微专项活动,通过降低贷款利率、为符合条件的客户减免一个月的利息等政策,持续为小微企业复工复产增添强大动力;积极对接企业的延期还本付息需求,为受疫情影响较大的企业申请延期还本付息,有效助力企业复工复产。

# 小小银行家成就少年梦想家

□通讯员 陶晓史 记者 余明

10月12日上午,泰隆银行舟山分行携手“动动王国”幼儿园举办了一场小小银行家财商小课堂活动,拓宽青少年职场启蒙课程。

如何与办理业务的叔叔阿姨们打招呼,办理业务时手势如何……活动现场,小朋友们先在泰隆银行工作人员的带领下学习银行柜面的礼仪知识,小朋友们各个学得有模有样。随后,工作人员给小朋友们分发各类纸币,让小朋友们对人民币有大概的概念。小朋友在看、摸、问、答的过程中了解人民币的面值,也了解到辨别假币的方法。

5元面值的人民币可以买什么样的东西呢?为了让小朋友们对金钱价值有一个更直观的体验,工作人员小陶准备好了小贴纸、驱蚊手环、书签等小礼品供小朋友们兑换。小小集市上,小朋友们拿着纸币井然有序地排队,挑选他们想要的小礼品。

活动结束后,泰隆银行工作人员给小朋友们颁发了小小银行家的



结业证书,同行的家长和老师们纷纷对这次财商小课堂活动表示满意。据了解,“小小银行家”活动是

泰隆银行长期开展的特色职场体验活动。本次活动寓教于乐,提升了小朋友对金融诈骗的防范意识,为

小朋友提供了一个良好的交流、成长平台,助力小朋友开启“小小银行家”的梦想。

### 农行舟山普陀支行

# 服务有温度 客户齐点赞

□通讯员 潘黛瑜 叶蓓露 邵贤娜

“支付宝提示我要修改手机号码,但我现在只有港澳居民来往内地通行证,这可怎么办?”前不久,客户周先生满头大汗来到农行舟山普陀支行辖属海力生支行,表示其支付宝内有一笔资金需要提现至农行银行卡,但要求修改其在农行的预留手机号码。

业务办理过程中,该行工作人员发现该客户的银行卡用居民身份证开立,而非港澳居民来往内地通行证,这才了解到该客户从内地

移居香港且已注销内地户口。根据业务的合规性和真实性,修改手机号码应先修改证件类型,而修改证件类型需要公安部门出具户口注销证明。

此时,客户表示其第二天要回香港,时间紧迫,希望海力生支行能尽快帮忙办理。该行工作人员立即联系当地派出所,为其咨询出具相关证明所需材料,并利用午休时间提前准备好业务所需的资料,第一时间为客户处理好相关业务,客户表示十分感谢。

近日,一名老年客户突然晕倒

在农行舟山普陀支行营业室大厅,该行员工迅速反应、齐心救助的行为获客户连连点赞。

当天下午,天气炎热,农行舟山普陀支行营业室厅内秩序井然。一位老太太办完业务正准备离开,却突然晕倒在大厅。当时,网点保安正在查验客户健康码,见状马上将老人搀扶至座椅。网点大堂经理和内勤副行长立即上前查看客户身体状况,发现客户全身冒冷汗、脸色苍白,判断可能是中暑,第一时间为其递上温水、纸巾和小零食,同时帮忙联系了老太太的家属。

几分钟后,客户意识逐渐清醒,气色也慢慢恢复。得知客户家住浦西,距离较远,为安全起见,该行工作人员放下手头工作,主动打车护送老太太回家,将老太太送到家后还再三叮嘱老太太一定要等身体恢复后再出门,贴心的服务让老人连连感谢。

一直以来,农行舟山普陀支行坚持“以人为本”的理念,将合规操作与人性化服务相结合,做到“急客户之所急、想客户之所想”,不断优化适老金融服务,弘扬敬老爱老传统美德,用真心真情赢得客户的信任和支持。

### 人保财险普陀支公司

# “养老开放日”送宣教

□通讯员 赵妍璐

10月9日,人保财险普陀支公司受邀参加2021年《舟山市居家养老服务促进条例》颁布仪式暨第一届“养老开放日”。

活动中,人保财险普陀支公司经理室带领业务骨干为在场的老年人提供保险咨询服务和小礼品,并以此为契机,向他们发放折页,宣传家财险、家欢喜、农村小额意外险等

惠民小险种。

据悉,《条例》的出台是我市优化养老服务管理体系的需要。作为舟山市保险业的排头兵,人保财险普陀支公司在前期承保了养老机构责任险和养老机构服务人员意外险,助力提升全市养老机构的服务水平。下一步,公司将践行使命,承担社会责任,积极推进和完善居家养老服务体系的

# “炒汇理财”是靠谱的投资渠道吗

目前存在大量面向境内用户、以“外汇交易”为旗号进行融资分红的平台,都不靠谱!近年来,已有多起外汇理财平台崩盘跑路,突然关闭或被定性为传销诈骗等风险的事件发生,它们的风险主要有四类:

第一类是业务牌照涉嫌造假。部分外汇理财平台为了吸引投资者往往声称自己受权威机构监管,或宣称拥有授权。但经核查,往往偷换概念或并不存在。

第二类是交易过程不透明。部分外汇理财平台对外宣称“资金安全,只赚不赔”。这些平台资金并未依法购汇并汇至境外投资,而是在交易过程

中被“暗箱”操作、不断蚕食。

第三类是利用“传销模式”发展客户。部分外汇平台以“互助理财”的名义,发展下线,按层级返利的方式不断吸引新投资者加入,这种模式涉嫌传销。

第四类是打着“外汇交易”旗号“持续高额分红”。部分平台以“外汇交易”为旗号融资,进行“持续高额分红”。这类平台宣称的持续盈利绝不可能,极可能就是“庞氏骗局”。

请广大公众提高警惕,树立正确的投资理念,提高风险意识,保护切身利益。

普陀区人民政府金融工作办公室

# 警惕非法集资 避免财产损失

普陀区打击和处置非法集资工作领导小组办公室